



新华通讯社重点报刊

第4593期  
总第5559期统一刊号  
CN32-0104  
邮发代号  
27-67主办  
新华通讯社  
出版  
江苏现代快报传媒有限公司即时互动平台  
都市圈圈网 www.dsqq.cn  
我能网 www.wonengw.com  
快报微博 t.dsqq.cn  
掌上快报 m.dsqq.cn地址  
南京市洪武北路55号置地广场  
邮编  
210005  
传真  
025-84783504  
24小时新闻热线  
025-96060  
本报员工道德监督电话  
025-8478350196060短信互动平台  
1.移动用户:发送短信、彩信至1065830096060  
2.电信用户:发送短信到10659396060  
3.联通用户:发送短信到1065596060  
封面主编 张玮  
视觉总监 皮伦  
头版责任编辑 石磊  
零售价每份1元

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

我们相信,盐城的“马上就还”最终会赢得老百姓的谅解和认可。老百姓是善良的,是非常容易沟通的,他们这么多年苦苦表达诉求,甚至投诉到媒体,不是要和政府过不去,而是要寻求一个公道。虽然拖了这么多年,但只要政府是在真心实意地解决问题,设身处地地为老百姓的利益考虑,就一定能扭转相关事件的局面,重建当地的党群关系、政民关系。

# 盐城拿出“还债时间表” 如此回应才是执政为民的体现

## “社评”

□现代快报首席评论员 伍里川

现代快报周刊5月20日报道,1996年,盐城向百姓借款一个多亿修新长铁路,迄今未能还款付息,引起社会关注。昨日,盐城公开回应:计划从现在起,在6月底前清理核对所有借款对象台账,7月底前实现集中兑付(详见今日快报封4版)。我们认为,这样的秉持执政为民宗旨的“政府回应”,是赢回民众信任,恢复权力公信的关键之举。

此次盐城的回应,既有具体计划,又有清晰的期限,表现出对群众呼声的重视,令人欣慰。评价一个地方政府是不是执政为民,能不能真诚保障群众的利益不受损失,有没有认真对待社会关切,可以说是一把量尺。如果到了这个时候还在打马虎眼,还要继续拖下去,当地政府的信誉只会进一步降低。

地方政府如何回应需要“技巧”,但归根结底需要的是诚恳与“到位”。昨日的新华网新华时政报道谈到:面对舆论热点,不少部门能够站出来及时作出回应,相较于一

些“躲猫猫”式的处理方式,应该说是前进了一大步。“不过,周观一些‘及时’回应,必须指出,及时只是回应热点的必要条件,而非充分条件,诚恳、有料、解渴,切实地满足公众的知情权,方为旨要所在”。昨日新华社新华时评也敦促当地“尽快公布还款的详细方案,还百姓一个公道”,这是在呼唤一种有担当、有价值的、有水平的回应。

这不光是政府放下身段的问题,更关乎执政为民理念的践行。就盐城“借款不还”事件而言,借款行为发生在16年前,为当时的政府所借。在“新官不理旧账”新闻屡见诸报端的今天,人们无法不担忧。政府领导更替是客观事实,不过,在老百姓眼里,无论这16年你换了几茬领导,老百姓只认一个盐城市政府,在践行执政为民理念时也必须一以贯之,不分前后,不分难易。无论什么时候,老百姓有了委屈只能找你政府,政府执政为民就必须雷厉风行地解决问题。那种面对问题就把球踢给历史踢给前任的做法,极大地伤害了老百姓对政府的信任,只会让人怀疑有些领导在执政为民的承诺上有水分。

说到底,一万句“尽快解决”也比不上一句“马上就还”。这个时候,盐城表现出的“新官理旧账”安抚了

民心,保护了政府形象,这种有错就是纠的态度值得欢迎。某种意义上,盐城的教训和经验也为其他地方提供了借鉴。

我们相信,盐城的“马上就还”最终会赢得老百姓的谅解和认可。老百姓是善良的,是非常容易沟通的,他们这么多年苦苦表达诉求,甚至投诉到媒体,不是要和政府过不去,而是要寻求一个公道。虽然拖了这么多年,但只要政府是在真心实意地解决问题,设身处地地为老百姓的利益考虑,就一定能扭转相关事件的局面,重建当地的党群关系、政民关系。

党群关系不容忽视。践行执政为民的理念,就必须建立优良的党群关系。去年胡锦涛七一讲话中,论述了党群关系所面临的挑战及应对之道,胡锦涛指出,精神懈怠、能力不足、脱离群众、消极腐败等“四大危险”更加尖锐地摆在全党面前。

欠债还钱天经地义,政府也不能例外。无疑,地方政府借款后以多种难以成立的理由来拖延还款,直接损害的就是党群关系、干群关系。老百姓只看结果,看不得一级地方政府来虚的。

百姓利益不容忽视。百姓的权利神圣不可侵犯,不是一句口号,它需要政府拿出实际行动来维护,政

府诚信任何时候都抛之不得。从具体债务来讲,这么多年过去了,枝蔓丛生,还款也考验着政府工作的效能,确实不容易。但可以肯定,再难的事,只要政府下决心,就一定能解决,政府不缺这个钱。况且,在这类事务上,政府该买单就必须买单,没有讨价还价的余地。

必须看到,百姓利益和政府利益本质上并无冲突。当地兴修铁路,初衷也是为了当地的发展,“地无寸铁”,所以当年盐城全民办铁路。老百姓“勒紧裤腰带”把那么多钱交给政府,也体现了对政府的支持。但为什么这样一个双赢的局面会出现扭曲的现象?一个关键原因是对百姓利益不够尊重,从强调“不计息”要求公众做无偿贡献,到“扣工资”借款,再到要求民众自动放弃这笔借款,可见一斑。

发展终究是为了人民的幸福,是让广大群众分享发展成果。如果我们不但不能返利于民,反而以牺牲民利为代价搞发展,这样的弯路是要好好反思并引以为戒的。

有质量的政府回应敲碎了还款“瓶塞”,在回应之后,地方政府如果针对相关问题自我追问、自我改进,从现在开始致力提升依法行政意识,将得到更高的分数。这,也是执政为民的要求。

**沃尔沃品牌体验日**  
VOLVO EXPERIENCE DAY

VOLVO

领略纯粹北欧精神,何须远行千里?诞生于瑞典哥德堡的沃尔沃汽车,85年来一直秉承“以人为本”的北欧精神,正在今天的不断创新中呈现。沃尔沃品牌体验日,您可纵享85年来沃尔沃如何以人为本塑造品牌形象,化作一个个影响世界的人性化科技;也可在充满北欧风情的体验中心,感受北欧简约设计,聆听北欧豪华内涵;还可动手驾驶沃尔沃全车系极致驾控,全面探秘北欧激情。沃尔沃品牌体验日,邀您亲临现场,在北欧之外发现北欧精神。

您的 沃尔沃品牌体验日  
在北欧之外 发现北欧精神

6.9-6.10,大奖之巅邀您来参加沃尔沃汽车4S店大型订货会,赢取丰厚奖品。  
更多详情,请洽当地经销商。

贵宾热线:400-878-1200 WWW.VOLVOCARS.COM.CN

世贸泰信4S中心(江苏)  
世贸泰信沃尔沃4S中心(江苏)

地址:江苏省南京市雨花区软件大道12号  
地址:江苏省南京市东山街道工业集中区沃尔沃汽车4S中心

电话:(025)8691 8118  
电话:(025)6652 6999